
 

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ 

18 Οκτωβρίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Tον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Παναγιώτη Θεοδωρικάκο. 

            Τον Υπουργό Μεταφορών και Υποδομών, κ. Κωνσταντίνο Καραμανλή.   

Θέμα: «Καταγγελία για την προσαγωγή εργαζόμενου των Σταθερών Συγκοινωνιών.» 

Κύριοι Υπουργοί,  

Το σχέδιο Αριάδνη αποτελεί επιχειρησιακό προγραμματισμό ο οποίος προβλέπει την 

παρουσία Αστυνομικών -που διαχειρίζονται από κλοπές πορτοφολιών έως 

καταδρομικές και βομβιστικές επιθέσεις ή ομηρίες- στους ευαίσθητους χώρους των 

εγκαταστάσεων ηλεκτρικού σιδηροδρόμου και Μετρό. Σκοπός των επιτελών της 

Ελληνικής Αστυνομίας κατά την εφαρμογή του σχεδίου είναι η άμεση ενημέρωση του 

επιχειρησιακού κέντρου ώστε να παρεμποδίζεται η εύκολη διαφυγή των δραστών. 

Επιπλέον παρέχεται σειρά υποδείξεων προς τους αστυνομικούς και τους υπαλλήλους 

της ΣΤΑ.ΣΥ. για αποφυγή εντάσεων με επιβάτες.  

Ωστόσο σύμφωνα με το Σωματείο Εργαζόμενων ΣΤΑ.ΣΥ. ένα χαρακτηριστικό συμβάν 

αστυνομικής αυθαιρεσίας έλαβε χώρα προσφάτως κατά την υλοποίηση του σχεδίου 

«Αριάδνη». Συγκεκριμένα, αστυνομικοί οδήγησαν εργαζόμενο της ΣΤΑ.ΣΥ. στο 

κρατητήριο με συνέπεια να μείνει ακάλυπτη η θέση του κατά τη διάρκεια της βάρδιάς 

του, εις βάρος της ασφάλειας του σιδηροδρόμου, καθώς εκείνος εκτελούσε 

καθήκοντα τεχνικού υποστήριξης λειτουργίας της Γραμμής 1. Δεδομένης της 

σπουδαιότητας της καταγγελίας ακολούθως παρατίθεται το δελτίο τύπου των 

Εργαζόμενων της ΣΤΑ.ΣΥ. προκειμένου να καταστεί ευρέως αντιληπτή η κρισιμότητα 

της κατάστασης. 

“Διαμαρτυρόμαστε έντονα για την απαράδεκτη προσαγωγή εργαζόμενου της ΣΤΑ.ΣΥ, 

στη διάρκεια της βάρδιάς του, το απόγευμα της Κυριακής 16/10, και την κράτησή του 

στα κρατητήρια του Α.Τ. Αγίου Παντελεήμονα, από αστυνομικούς, εντεταλμένους για 

τον έλεγχο της παραβατικότητας στο δίκτυο της ΣΤΑ.ΣΥ, στο πλαίσιο του σχεδίου 

«Αριάδνη». 

Οι αστυνομικοί μετά από φραστικό διαπληκτισμό με τον εργαζόμενο, στο κτήριο, στον 

σταθμό «Αττική», αντί να διευθετήσουν το θέμα, ενημερώνοντας τους αρμόδιους, 

επέλεξαν να τον συλλάβουν σαν κοινό εγκληματία, να του αφαιρέσουν ακόμα και το 

κινητό τηλέφωνο και να τον οδηγήσουν στο κρατητήριο! 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Αυτή η ενέργεια των αστυνομικών είχε ως αποτέλεσμα να μείνει ακάλυπτη η θέση του, 

στη βάρδιά του, σε βάρος της ασφάλειας του σιδηροδρόμου, καθώς εκείνος εκτελούσε 

καθήκοντα τεχνικού υποστήριξης λειτουργίας της Γραμμής 1. 

Το απαράδεκτο περιστατικό προκαλεί μεγάλη ανησυχία στους εργαζόμενους, οι οποίοι 

έχουν γίνει μάρτυρες και άλλων προβλημάτων από συμπεριφορές αστυνομικών, εντός 

του δικτύου της ΣΤΑ.ΣΥ, αποδεικνύοντας ότι το σχέδιο «Αριάδνη», δημιουργεί πολλά  

περισσότερα προβλήματα στην εύρυθμη λειτουργία της Εταιρείας απ’ όσα επιλύει. 

Αποκορύφωμα αποτελεί η προσαγωγή του εργαζόμενου την ώρα της βάρδιάς του ενώ 

η παραβατικότητα «βράζει» στο δίκτυο της ΣΤΑ.ΣΥ. 

Το Σωματείο Εργαζομένων στη ΣΤΑΣΥ καλεί, για μια ακόμα φορά, τα Υπουργεία 

Μεταφορών και Προστασίας του Πολίτη, την Διοίκηση της ΣΤΑ.ΣΥ και την ηγεσία της 

ΕΛ.ΑΣ να πάρουν όλα τα αναγκαία μέτρα ώστε το σχέδιο «Αριάδνη» να εξυπηρετήσει 

την ασφάλεια των μεταφορών, για την προστασία επιβατών, εργαζόμενων και της 

δημόσιας περιουσίας και να μην γίνεται πηγή δημιουργίας νέων προβλημάτων.” 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

- Προτίθεστε να διατάξετε έρευνα για το εν λόγω περιστατικό και να προβείτε σε 

σχετικό πειθαρχικό έλεγχο; 

- Ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε ως συναρμόδια Υπουργεία ώστε να εφαρμοστούν 

όλα τα αναγκαία μέτρα προκειμένου το σχέδιο «Αριάδνη» να εξυπηρετεί την 

ασφάλεια των μεταφορών για την προστασία των επιβατών, των εργαζομένων και της 

δημόσιας περιουσίας και να μην αποτελεί πηγή δημιουργίας νέων προβλημάτων; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




